

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 03.17

(國語) YouTube 音訊

列王记上 第 11 章

后宫多女子，尽是信假神

所罗门王在法老的女儿之外，又宠爱许多外邦女子，就是摩押女子、亚扪女子、以东女子、西顿女子、赫人女子，宠爱许多外邦女子排在最前，然后是法老的女儿，最后是摩押女子、亚扪女子等等。论到这些国的人，耶和華曾晓諭以色列人说：你们不可与他们往来相通，因为他们必诱惑你们的心去随从他们的神。所罗门却恋爱这些女子。」所罗门没有效法他父亲大衛，却被外邦女子拉走，他的心去随从别神。所罗门「却恋爱这些女子」，不只是宠爱，还连合并非常爱这些外邦女子。所罗门有妃七百，都是公主；还有嫔三百。这些妃嫔诱惑他的心所罗门的后宫问题导致了宗教的混乱。

由于这些妃嫔带来了各种假神的崇拜习俗，以色列人的崇拜变得混乱不堪，他们开始崇拜其他神明，背离了唯一真神的信仰。这严重损害了以色列人与上帝之间的关系，违背了上帝对以色列民族所下的戒律。

其次，所罗门的后宫问题导致了政治的动荡。为了迎合他的妻妾，所罗门开始在以色列境内建造供奉假神的庙宇，这引发了以色列人的不满和反对。他的行为削弱了以色列的统一和稳定，加剧了以色列内部的分裂和对立，为后来以色列的灭亡埋下了隐患。

最后，所罗门的后宫问题导致了道德的墮落。他的多妻多妾制造了严重的道德败坏，不仅违背了上帝对婚姻的设立，也损害了以色列社会的道德风气。这种道德败坏加剧了社会的不稳定，使得以色列的道德和伦理基石逐渐岌岌可危。

这个故事提醒人们在权力面前要保持清醒，不要因私欲而违背道德原则，以免付出沉重的代价。

笃信耶和华的人坚信上帝的信实。他们相信圣经中对上帝的描述和承诺，坚信祂是全能的、仁慈的，并且永远与他们同在。这种信念让他们在生活中面对困难时不会感到孤单和绝望，因为他们知道有一位永恒的主与他们同行。

其次，笃信耶和华的人相信祂会保守他们的生命。无论是面对疾病、挑战、困境还是试炼，他们都坚信上帝会赐予他们力量和智慧去应对。这种信念让他们在逆境中保持坚韧，不会轻易放弃，因为他们相信上帝的帮助和恩典永远与他们同在。

笃信耶和华的人在一切时候都寻求上帝的引导。无论是在日常生活中做决定，还是面对重大抉择时，他们都会倾听上帝的话语，寻求祂的旨意。这种信念让他们的生命充满了意义和目标，因为他们知道自己是在上帝的引领下行走的。

笃信耶和华的人拥有一种与世界不同的生活方式。他们的信仰赋予他们勇气、希望和安慰，让他们在生活中充满信心和喜乐。因此，无论面对何种挑战，他们都可以坚定地信靠上帝，因为他们知道耶和华必保守他们，直到永远。

圣经中有许多章节都强调了上帝的保守和祝福。以下是其中一些章节：

诗篇 121：7-8：“耶和华要保护你，免受一切的灾害；他要保护你的性命。你出你入，耶和华要保护你，从今时直到永远。”这段经文强调了上帝对祂子民的保护和关怀，无论他们走到哪里，上帝都与他们同在。

以赛亚书 41：10：“你不要害怕，因为我与你同在；不要惊惶，因为我是你的神。我必坚固你，我必帮助你，我必用我公义的右手扶持你。”这段经文表明了上帝与祂子民同在的承诺，祂不仅保护他们，还会赐予他们力量和帮助。

申命记 31：6：“你们要刚强壮胆，不要惧怕，也不要因他们惊惶；因为耶和华你的神和你同去；他必不撇下你，也不丢弃你。”这是摩西在离世前对以色列人的勉励，强调了上帝与祂子民同行的应许。

马太福音 28：20：“我吩咐你们必须遵守的，是我在你们身上所有的，我就是常与你们同在，直到这世代的末了。”这是耶稣在委托门徒传道的时候所说的话，表明了祂永远与祂的门徒同在，并且保守他们直到世代的末了。

这些经文都是上帝对祂子民的慈爱和关怀的明证，强调了祂的保守和祝福。无论何时何地，我们都可以信靠上帝的应许，因为祂是我们永恒的高台和避难所。

我们祈祷

天父上帝，

我们在此时来到你面前，感谢祢是我们的高台和避难所。 在生活中的风浪中，我们寻求祢的保护和安慰。 求祢赐给我们力量和智慧，使我们能够在困难中坚定站立，不动摇，因为我们相信祢是我们的力量和盾牌。

主啊，我们把自己的一切托付给祢。 求祢保守我们的生命，引导我们的脚步，让我们的每一步都在祢的旨意中行走。 在挑战和困境中，求祢赐给我们平安和安慰，让我们的心灵在祢的保护下得以安宁。

求祢加倍祝福那些在困境中寻求祢的人，让他们经历祢的大能和恩典。 求祢在他们的生活中彰显祢的荣耀和慈爱，让他们的见证成为他人的鼓励和希望。

主啊，我们再次感谢祢是我们的高台和避难所。 愿我们时刻倚靠祢，永远在祢的庇护下安然无恙。 奉耶稣基督的名祈求，阿门。

列王记上 第11章

11:1 所罗门王在法老的女儿之外，又宠爱许多外邦女子，就是摩押女子，亚扪女子，以东女子，西顿女子，赫人女子。

11:2 论到这些国的人，耶和華曾晓谕以色列人说，你们不可与她们往来相通，因为她们必诱惑你们的心去随从她们的神。 所罗门却恋爱这些女子。

11:3 所罗门有妃七百，都是公主。还有嫔三百。这些妃嫔诱惑他的心。

11:4 所罗门年老的时候，他的妃嫔诱惑他的心去随从别神，不效法他父亲大卫诚实地顺服耶和華他的神。

11:5 因为所罗门随从西顿人的女神亚斯他录和亚扪人可憎的神米勒公。

11:6 所罗门行耶和華眼中看为恶的事，不效法他父亲大卫专心顺从耶和華。

11:7 所罗门为摩押可憎的神基抹和亚扪人可憎的神摩洛，在耶路撒冷对面的山上建筑丘坛。

11:8 他为那些向自己的神烧香献祭的外邦女子，就是他娶来的妃嫔也是这样行。

11:9 耶和華向所罗门发怒，因为他的心偏离向他两次显现的耶和華以色列的神。

11:10 耶和華曾吩咐他不可随从别神，他却并没有遵守耶和華所吩咐的。

11:11 所以耶和华对他说，你既行了这事，不遵守我所吩咐你守的约和律例，我必将你的国夺回，赐给你的臣子。

11:12 然而，因你父亲大卫的缘故，我不在你活著的日子行这事，必從你兒子的手中將國奪回。

11:13 只是我不將全國奪回，要因我僕人大衛和我所選擇的耶路撒冷，還留一支派給你的兒子。

11:14 耶和华使以东人哈达兴起，作所罗门的敌人。他是以东王的后裔。

11:15 先前大卫攻击以东，元帅约押上去葬埋陣亡的人，將以东的男丁都殺了。

11:16 约押和以色列众人在以东住了六個月，直到將以东的男丁盡都剪除。

11:17 那時哈達還是幼童。他和他父亲的臣仆，几个以东人逃往埃及。

11:18 他们从米甸起行，到了巴兰。从巴兰带着几个人来到埃及见埃及王法老。法老為他派定糧食，又給他房屋田地。

11:19 哈达在法老面前大蒙恩惠，以致法老将王后答比匿的妹子賜他為妻。

11:20 答比匿的妹子給哈達生了一個兒子，名叫基努拔。答比匿使基努拔在法老的宮裡斷奶，基努拔就與法老的眾子一同住在法老的宮裡。

11:21 哈达在埃及听见大卫与他列祖同睡，元帅约押也死了，就對法老說，求王容我回本國去。

11:22 法老对他说，你在我这里有什么缺乏，你竟要回你本國去呢？他回答说，我沒有缺乏什么，只是求王容我回去。

11:23 神又使以利亞大的兒子利遜興起，作所羅门的敌人。他先前逃避主人琐巴王哈大底谢。

11:24 大卫擊殺琐巴人的時候，利遜招聚了一群人，自己作他們的頭目，往大馬色居住，在那里作王。

11:25 所羅门活著的時候，哈達為患之外，利遜也作以色列的敌人。他恨惡以色列人，且作了亚兰人的王。

11:26 所羅门的臣僕，尼八的兒子耶羅波安也舉手攻擊王。他是法蓮支派的洗利達人，他母親是寡婦，名叫洗魯阿。

11:27 他举手攻击王的缘故，乃由先前所罗门建造米罗，
修补他父亲大卫城的破口。

11:28 耶罗波安是大有才能的人。所罗门见这少年人殷
勤，就派他监管约瑟家的一切工程。

11:29 一日，耶罗波安出了耶路撒冷，示罗人先知亚希雅
在路上遇见他。亚希雅身上穿着一件新衣。他们二人在田野，以外
並無別人。

11:30 亚希雅将自己穿的那件新衣撕成十二片，

11:31 对耶罗波安说，您可以拿十片。耶和华以色列的神
如此说，我必将国从所罗门手里夺回，将十个支派赐给你。

11:32 (我因仆人大卫和我在以色列众支派中所选择的耶
路撒冷城的缘故，仍给所罗门留一个支派。)

11:33 因为他离弃我，敬拜西顿人的女神亚斯他录，摩押
的神基抹，和亚扪人的神米勒公，没有遵从我的道，行我眼中看
为正的事，守我的律例典章，像他父亲大卫一样。

11:34 但我不从他手里将全国夺回。使他终身为君，是因
我所揀选的僕人大卫谨守我的诫命律例。

11:35 我必从他儿子的手里将国夺回，以十个支派赐给你，

11:36 还留一个支派给他的儿子，使我仆人大卫在我所選
擇立我名的耶路撒冷城里，在我面前長有燈光。

11:37 我必揀選你，使你照心里一切所願的，作王治理以
色列。

11:38 你若听从我一切所吩咐你的，遵行我的道，行我眼
中看为正的事，谨守我的律例诫命，像我仆人大卫所行的，我就
与你同在，为你立坚固的家，像我为大卫所立的一样，将以色列
人赐给你。

11:39 我必因所罗门所行的使大卫后裔受患難，但不至於
永遠。

11:40 索罗门因此想要杀耶罗波安。耶罗波安却起身逃往
埃及。到了埃及王示撒那里，就住在埃及，直到所罗门死了。

11:41 所罗门其余的事，凡他所行的和他的智慧都写在所
罗门记上。

11:42 索罗门在耶路撒冷作以色列众人的王共四十年。

11:43 索罗门与他列祖同睡，葬在他父亲大卫的城里。他儿子罗波安接续他作王。

在《列王记上》第 11 章中，详细记录了以色列国王所罗门的崩逝和他儿子利玛列的即位。

利玛列被立为以色列国王，但他并没有像他的父亲所罗门一样聪明明智。他没有遵守上帝的命令，而是崇拜偶像，犯了上帝所禁止的一切罪孽。

上帝因此对他发怒，要将以色列国分裂为两个国家，以示惩罚。但出于对所罗门的承诺和爱，上帝仍允许他的子孙在位。在此之后，利玛列死了，他的儿子接替了他的王位。

《列王記上》第 11 章中的一些重要經文：

11.1-4：所罗门因违背上帝的律法，娶了许多外国妻子，其中包括神灵崇拜者。这引起了上帝的怒火，他警告所罗门将面临严厉的惩罚。

11.5-13：上帝的警告成真，所罗门的儿子亚希雅起兵反叛，试图夺取王位。上帝派遣先知亚希雅警告所罗门的儿子们，但他们仍然没有悔改。

11.14-25：所罗门的弟弟耶罗波安回国后成为一个有权有势的人，但上帝借着先知亚希雅警告他，他将成为十个以色列部落的王，而所罗门的后裔将统治犹大部落。

11.26-40：耶罗波安起兵反叛，成为以色列十个部落的王。所罗门的儿子罗波安继承王位，但他的愚蠢和无能引发了分裂，使以色列成为两个王国：以色列王国（十个部落）和犹大王国（两个部落）。

这些经文描述了所罗门因违背上帝的律法而面临的严厉惩罚，包括亚希雅和耶罗波安的反叛，以及以色列的分裂。这反映了上帝对以色列王室的要求和警告，以及领导人需要遵守上帝的律法和规定。这些经文也强调了以色列的历史和政治环境，以及对于一个国家的统一和稳定的重要性。

列王记上第 11 章记述了所罗门因为娶了许多外邦妻子和事奉他们的神，导致他背离了上帝的诫命。这一章展示了所罗门的背道和对神的违背，以及这些决定带来的后果。以下是这一章的中心思想及读后得着：

中心思想：

这一章的中心思想是描述所罗门背离上帝的诫命，导致他娶了许多外邦妻子并事奉他们的神。这些决定违背了神的旨意，激起神的怒气。上帝因此对所罗门发怒，向他预示将会因这些违背而将国家从他手中夺去。

读后得着：

警惕性：所罗门的故事提醒我们即使是有智慧的人，也可能因为诱惑和不信从神的诫命而迷失方向。这使我们明白我们需要保持警惕，不断警戒自己，以免堕入罪恶的陷阱。

忠实顺从神：上帝对所罗门的惩罚，反映了神对人类的正义和公平。这提醒我们顺从神的诫命，远离罪恶是我们应该追求的生活态度。忠实顺从神将带来祝福，而违背神的旨意则会导致后果。

神的恩典：虽然所罗门背离了神的诫命，但在这一章中神仍然保留了一些怜悯，对于他的儿子和大卫的缘故，没有立即将国家夺去。这提醒我们神的恩典是无限的，他给我们悔改的机会，但我们应该趁早回转和悔改。

信实与警戒：这一章告诉我们即使是伟大的领袖和智者，也需要时刻保持警戒，遵守神的诫命。我们的信仰和顺从是建立在持续的忠诚和警醒上的。

总的来说，列王记上第 11 章展示了所罗门背离神的诫命，导致神对他发怒并对他的后裔预示不幸的后果。这一章提醒我们警惕性、忠实顺从神和神的恩典。同时也警戒我们，即使在成功和智慧背后，我们也不能忽视神的旨意和诫命，远离罪恶，持续保持警醒